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ОРГАНІЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Шлях цифровізації обумовлює перехід не тільки побутових процесів 

життєдіяльності людини, але й підприємств, установ та всього бізнесу. У 

цифровому світі найпростішими вже є процеси проведення заходів, нарад, 

зборів, конференцій, семінарів, особистих зустрічей завдяки відео зв'язку.Ще в 

недалекому минулому це здавалося фантастикою, а сьогодні вже звичайний 

процес життєдіяльності кожної людини. Окремо можемо зазначити послуги з 

замовлення товарів на теренах Інтернету без факту фізичної присутності 

продавця, абопроведення консультування з різних питань.Велику роль в 

прискоренні бізнес-процесів відіграють різні месенджери, в яких є можливість 

обміну текстовими повідомленнями.Розширені можливості для реклами 

продукції завдяки допомоги віртуальної реальності. З погляду бізнесу це, 

насамперед, інформування про товар, послуги та діяльність підприємств. 

Мережа Інтернету стала тим елементом у житті підприємств, без якого 

неможливе зрушення більшості важливих господарських питань. Залучення 

цифрових технологій до організації бізнесудозволяє:  

-   зменшити бюрократію у внутрішніх бізнес-циклах;  

-   заощадити витрати часу на проведення в дію керівних рішень;  

-   оптимізувати кількість робітників;  

-   направити паперовий документообіг в електронний;  

- підвищити швидкість обробки інформації;  

- зменшити витрати на рекламу, завдяки використанню значно дешевої 

реклами у соціальних мережах (Facebook, Instagram, Telegram та інші);  

- автоматизувати створення звітів та проведення контролю за кожним 
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виробничим етапом [2]. 

Цифровізація бізнес-процесів змінює пріоритети в розподілі ресурсів 

підприємства; торкається основних функціональних сфер підприємства таких, як 

маркетинг, фінансова справа, виробництво, кадрові питання. Це обумовлене 

можливостями інформаційних структур, які забезпечують втілення виробничої 

діяльності завдяки інтегрованої інформаційної бази. 

Залучення інформаційних технологій в життя бізнес-процесів ґрунтується 

на цифровому документообігу, як на засобі досягнення комерційної цілі.  

 
Рис. 1. Чинники цифровізації 

Можливості цифрового документообігу надають можливість 

представникам бізнесу отримувати простіший та надшвидкісний доступ до 

необхідної документації. Наявні інструменти цифровізації забезпечують 

зберігання надвеликих об’ємів інформації, котрі можуть у подальшому 

оброблятися та використовуватися для процесів життєдіяльності підприємства. 

Цифрова здатність до накопичення та обробки інформації, має бути 

частиною впровадження принципу цифрового робочого місця, що забезпечить 

керівників інформацією про діяльність підприємства. Така інформація доступна 

у будь-який час для них та зберігається упродовж необхідного періоду часу. 

Зокрема, подібні заходи збільшують моніторинг керівництва за внутрішніми 

справами підрозділів так якцифрові системи контролю продуктивності 

робітників забезпечують підприємство певною автоматизацією діяльності [1].  

Отже, на фоні досить вагових позитивних можливостей та зрушень в сфері 

цифровізації підприємств, існує певна низка невирішених проблем. До таких 

можемо віднести високі витрати на ранньому етапівпровадження інформаційних 
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систем; відносно великі затрати трансформаційного характеру, що зв'язані з 

переходом до втілення цифрових технологій всіма економічними учасниками; 

недостатністьфахових професійних кадрів починаючи з недостатньою кількістю 

профільних закладів освіти; недостатність нормативно-правової бази з єдиними 

стандартами, з технічними регламентами для регулювання відносин, що 

виникають між учасниками у сфері електронно-цифрових технологій; 

недосконалий рівень захисту самих цифрових технологій від несанкціонованих 

та неправомірних втручань [4].  

Аналізуючи наведені проблеми, слід акцентувати на те, що не завжди 

діджіталізація та електронна цифровізація приводить до збільшення прибутку 

підприємств. Таким чином, щоби уникнути негативного впливу, або звести його 

до мінімуму при процесі цифровізації, необхідно розуміти всі ризики, а від так 

важливим інструментом буде підрахунок очікуваного економічного результату 

від запровадження діджіталізації та цифровізації, до співвідношення з витратами 

на її впровадження. Не слід забувати, що іноді існують складнощі при переводі 

бізнес-проектів в цифрове середовище, наприклад, до появи погрішностей, і в 

цілому до зміни у діяльності підприємства. Тому, важелем усунення всіхтаких 

проблеми є детальний аналіз кожної конкретної ситуації і ризик-розуміння, до 

яких питань може призвести швидке реформування бізнес-проектів при 

направленні їх у цифрове поле. Така проблема, як«витікінформації» має місце 

тоді, коли залучення цифрових технологій має ще невідпрацьовану модель, що 

збільшує ризики особливо в сфері зберігання особистих даних та у роботі з 

секретною інформацією. Зазначимо, що на даний час вартість впровадження 

процесів діджиталізації чи то цифровізації висока. Це є за рахунок необхідності 

забезпечення належного рівня безпеки. В такому випадку конче треба не 

упереджено зважувати такі додаткові ризики, а також їх вірогідні наслідки, які 

можуть у майбутньому нанести прямий або непрямий збиток іміджової складової 

підприємства, його потенційним клієнтам і партнерам по бізнесу. Ще одним з 

питань цифровізації є дублюванняпаперовими документами впровадженої 

цифрової інформації в деяких сферах діяльності. Такі потреби є дещо 
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специфічними, оскільки неможливо раптово відмовитися від ряду дій, які в 

обов'язковому порядку мають бути в наявності звичайних (паперових), а не в 

електронних форматах [3].  

Отже, шлях переходу підприємства до цифрового середовища, та 

впровадження повної діджиталізації бізнес-процесів визначаються, на сам перед, 

поглядом на потреби клієнтів, тобто діджитал-послуга-продукт, що  формується 

на базі переваг та вимог, котрі задаються споживачем та науково-технічним 

прогресом, який в сою чергу націлений на підвищення безпечності швидкості і 

мобільності цифрових систем. 

На даний час здійснення життєдіяльності підприємств важко уявити без 

присутності цифрових науково-технічних здобутків. Головні переваги при 

використанні цифрового середовища та діджиталізації вже оцінили мільярди 

людей та безліч підприємств і установ. Цифровізація має низку переваг, 

незважаючи, поки що, на існуючі деякі недоліки. Основною з переваг можемо 

виділити підвищення рівня комунікативної діяльності та активності, а саме 

швидка співпраця суб’єкта господарювання з споживачами. Звичайно в цілому, 

мета цифровізації бізнес-етапівмає бути оптимізацією наявного ресурсного 

балансу, затрат робочого часу та збільшення ефективності виробництва.  

Впровадженнясистем цифрового середовища потребує цілий набір 

електронних можливостей, наприклад, цифровізація виробничих ланок-

процесів, моніторинг за виконанням робіт та за якістю продукції, спілкування 

керівництва з командою та клієнтами (споживачами), логістична і 

постачальницька тематика. Цифровізація бізнесу націлена на спрощення та 

підвищення ефективності спілкування між державними органами влади та 

об’єктами господарювання. Зважаючи на збільшення вагомості ролі цифровізації 

у життєдіяльності підприємств, необхідно створювати подальші умови та 

можливості для всебічного залучення науково-технічних досліджень та введення 

їх в юридично-правове поле. 
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МАЛИЙ БІЗНЕС УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУВ УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Малий бізнес є основною складовою економіки держави. Малі та середні 

підприємства, а також фізичні особи-підприємці виконують соціальну функцію, 

а саме – створення робочих місць для населення та професійне навчання. Малий 

бізнес – мобільний, швидко реагує на потреби і зміни ринку, є прибутковим (така 

його принципова сутність), пропонує унікальні товари та послуги. 

Малий та середній бізнес виконують низку важливих економічних і 

соціальних функцій, найважливішими з них є: 

− вирішення проблеми зайнятості населення: збільшення кількості 

суб’єктів господарювання призводить до створення нових робочих місць 

(реєстрація громадян ФОП тощо); 

− надання гнучкості та адаптивності ринку. Суб’єкти господарювання 


